

ДЕЛА ВАЖНЫЕ, НЕОТЛОЖНЫЕ

В первой колонке—заготовлено сена и сенажа (в процентах к плану), во второй—прирост за последние двое суток (в процентах), в третьей—скошено гороха (в га).

Данные сельхозуправления на 12 августа.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 108,4 — 42
«Родина» 103,2 — —

СОВХОЗЫ:

Первомайский 86,7 0,4 24
Улановский 106,6 1,6 7
Яйский 109,1 4,4 32
Вознесенский 56,6 1,4 —
Марьевский 66,4 0,9 6
ПО УПРАВЛЕНИЮ 91,6 1,6 111

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Много внимания уделяют в этом году заготовке кормов для общественного животноводства труженики совхоза «Улановский». Несмотря на то, что план по заготовке уже давно перевыполнен, сенокосная страда идет полным ходом.

Около семьсот тонн сенажа и сена решено заготовить в хозяйстве сверх плана. Основания для этого имеются. Двести тонн сверхплановых уже есть. Лежит в прокосах еще более 140 гектаров семян и около 150 естественных трав, что даст дополнительно еще около 500 тонн.

Труженикам хозяйства необходимо еще 5—6 погожих дней, чтобы полностью закончить сенокосные дела.

Наш корр.

К УБОРОЧНОЙ СТРАДЕ ГОТОВЫ

Хороший урожай зреет на полях нашего колхоза. Но вырастить его еще не все, важно своевременно убрать, довести зерно до нужной кондиции.

Вот почему колхозные механизаторы заблаговременно почти полностью подготовились к этому ответственному периоду. Наряду с хлебоуборочной техникой большое внимание уделено подготовке к работе сушильных агрегатов. Поставлена на линейку готовности зерносушилка СЗС-8 в Ново-Николаевской бригаде. На ее ремонте немало потрудились будущий сушильщик зерна И. М. Остергак. То же самое можно сказать и о Н. А. Гармашове, который в основном один наладил сушилку в Пономаревке.

Стоят готовыми и две имеющиеся зерносушилки в Майской бригаде. Одна из них, правда, устаревшей марки и недостаточно большой мощности, но если появится необходимость, то и она будет успешно действовать.

За всеми сушильными агрегатами закреплены сушильщики, завезено также необходимое количество нужного топлива. Словом, хлебоуборка нас не застанет врасплох, мы уже сейчас к ней готовы.

И. ДИК,
главный механик колхоза «Победа».

ПРОМЫШ- ЛЕННОСТЬ— СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Минский электротехнический завод имени В. И. Козлова выпускает различное оборудование, большая часть которого идет для электрификации сельского хозяйства. Отвечая делом на Постановление июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив предприятия взял обязательство все заказы сельских тружеников выполнять досрочно, а из сэкономленных материалов собрать сверх плана партию трансформаторов.

На снимке: готовые трансформаторы перед отправкой.

Фото В. Кунова.

Фдгохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970
АВГУСТ

13

Четверг

№ 97 (3369)

Цена 2 коп.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу НАШИ ЗАДАЧИ ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА РК КПСС

Одобрить решения июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и принять к неуклонному исполнению намеченные меры по крутому под'ему сельского хозяйства.

Считать одной из главных задач более быстрое развитие сельскохозяйственного производства. Коренным образом улучшить использование земли и техники, повысить эффективность общественного производства в совхозах и колхозах, добиться значительного роста производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

В каждом совхозе и колхозе разработать и осуществить систему эффективных мер по под'ему культуры земледелия, повышению плодородия почв, внедрению наиболее урожайных сортов семян, освоению севооборотов, устранению потерь урожая. На этой основе добиться устойчивых урожаев зерновых культур в среднем не менее 18—20 цнт. с гектара, картофеля — 120—150 и овощей — 100—120 цнт. с га.

Начиная с 1970 года в каждом хозяйстве иметь 100 процентов сортовых, районированных семян и высевать не менее 80 проц. семян 1 и 2 классов. Ежегодно вносить не менее 100—150 тыс. тонн органических, 2500—3000 тонн минеральных удобрений. Для получения высоких урожаев кукурузы, картофеля и овощей организовать постоянные звенья, обеспечив их необходимым набором техники, систематически повышать уровень агротехнических знаний механизаторов.

В области животноводства считать первейшим долгом увеличение производства молока, мяса, яиц, повышение продуктивности скота и птицы при одновременном росте их поголовья. В ближайшие два года довести надой молока на корову до 2800 кг, а к концу пятилетки — до 3000 кг. Довести весовые категории продаваемого государству крупного рогатого скота в живом весе не ниже 380—400 кг, свиней — 120—130 кг.

В предстоящей пятилетке обеспечить рост поголовья крупного рогатого скота и коров на 10 процентов, свиней — на 55—60, птицы — на 35—40 проц. и увеличить производство и сдачу государству мяса на 60 проц., молока — на 25—30, яиц — на 50—60 процентов.

Каждому совхозу и колхозу обеспечить не только выполнение планов заготовок продуктов животноводства, но и ежегодно сверхплана продавать их государству не менее 8—10 процентов.

Увеличить производство и заготовку всех видов кормов уже в 1970 году до полного обеспечения общественного животноводства. Расширить работы по улучшению лугов и пастбищ, повысить урожайность кукурузы, корнеплодов, однолетних и многолетних трав, улучшить качество заготавливаемых кормов. В каждом совхозе и колхозе иметь страховые переходящие фонды грубых, сочных и концентрированных кормов.

Исполкому районного Совета депутатов трудящихся в 3-месячный срок установить для совхозов и колхозов план закупок продуктов земледелия и животноводства на 1971—1975 годы с учетом природных и экономических особенностей каждого хозяйства, имея в виду при этом, что в хозяйствах должно быть обеспечено наиболее полное использование всех возможностей для всемерного увеличения производства и перевыполнения планов продажи государству сельскохозяйственных продуктов.

Повысить требовательность к директорам совхозов и председателям колхозов за выполнение планов закупок сельскохозяйственных продуктов. Добиться, чтобы каждое хозяйство своевременно выполняло установленные планы по продаже государству зерна, молока, мяса, яиц.

Принять все меры к тому, чтобы в предстоящей пятилетке в основном завершить создание комплексных поточно-технологических линий на производстве зерна и картофеля, а также создание ремонтно-профилактической базы в совхозах, колхозах и районном объединении «Сельхозтехника».

Считать обязательным, чтобы все вновь строящиеся объекты сдавались только с комплексной механизацией трудоемких процессов. Постоянно проявлять заботу о закреплении механизаторских кадров, повышении их деловой квалификации, подготовке новых кадров за счет молодежи, женщин, создании им необходимых условий для высокопроизводительного труда, повышении материальной заинтересованности,

усилении моральных стимулов, улучшении бытовых условий.

Пленум обязал исполком районного Совета депутатов трудящихся, первичные, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов, колхозов, объединение «Сельхозтехника», хлебоприемных пунктов:

— своевременно закончить ремонт всей уборочной техники и транспортных средств, полностью подготовить сушильные, весовые и складские хозяйства к приемке урожая 1970 года, отремонтировать дороги к токам, под'ездные пути к элеваторам и складам;

— укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными механизаторами. В каждом хозяйстве иметь рабочие планы, рассмотреть их на рабочих собраниях и собраниях колхозников;

— развернуть широкое социалистическое соревнование на уборке урожая за высокопроизводительное использование уборочных машин и транспортных средств, за своевременное выполнение и перевыполнение плана сдачи хлеба государству, сохранность техники и экономию горюче-смазочных материалов.

Сосредоточить усилия всех трудящихся района на успешное выполнение намеченных мер по крутому под'ему сельского хозяйства. Шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Не допускать формального подхода к социалистическим обязательствам, организовывать всех трудящихся на лучшее и более полное использование резервов и возможностей на строжайшее соблюдение режима экономии, неуклонное повышение производительности труда.

Пленум обязал бюро райкома КПСС, первичные партийные организации совхозов и колхозов постоянно совершенствовать формы и методы своей деятельности, повышать боеготовность первичных партийных организаций, обеспечить дальнейшее развитие внутрипартийной демократии и принципов коллективного руководства, широкого и всестороннего развития критики и самокритики, добиваться активного участия всех коммунистов в разработке и осуществлении принимаемых решений.

Бюро райкома КПСС, пар-

тийным комитетам совхозов и колхозов не опекать, не подменять, а всемерно развивать инициативу специалистов сельского хозяйства, руководящих работников, добиваться, чтобы они несли всю полноту ответственности за порученный им участок работы.

Проявлять повседневную заботу о подборе, расстановке и воспитании кадров, добиваться, чтобы на важнейших участках хозяйственной и общественной работы находились политически зрелые, квалифицированные и авторитетные работники. Особое внимание обратить на улучшение качественного состава управляющих отделений, бригадиров, ведущих ферм совхозов и колхозов. Смелее выдвигать на руководящую работу наиболее подготовленных рабочих, колхозников из числа молодежи, проявившей себя на практических делах. Принять меры к закреплению руководящих кадров и повышению их деловой квалификации.

Пленум требует от бюро райкома КПСС, первичных партийных организаций совхозов и колхозов улучшить организаторскую и политическую работу среди рабочих совхозов, колхозников и сельской интеллигенции, воспитывать их в духе глубокого уважения к земле, труду земледельца, строгого соблюдения норм социалистической морали.

Активнее привлекать руководящие кадры, сельскую интеллигенцию, всех членов партии к идейно-политическому воспитанию населения.

Постоянно проявлять заботу о повышении благосостояния тружеников села, улучшении их культуры и быта.

Пленум райкома КПСС выражает твердую уверенность в том, что коммунисты, все трудящиеся района не пожалуют сил и энергии для претворения в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, достойно встретят XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

ПОВЕСТЬ

СЕРГЕЙ ВЫСОЦКИЙ

СМЕРТЬ

ТРАНЗИТНОГО ПАССАЖИРА

Кабина самолета вдруг наполнилась ослепительным светом молнии, и сразу же раздался оглушительный треск. «Как глупо, — мелькнула у Бу-рова мысль. — Так не хотелось лететь...» Он почувствовал, что Жевен вцепился ему в локоть.

А уже в следующий момент Буров понял, что самолет катится по твердому полю аэродрома.

«Толчок я прозевал», — подумал Буров, освобождаясь от рук Жевена.

Самолет остановился. Гром гремел с прежней силой, чудовищный ливень хлестал по обшивке, на улице было темно, как ночью, но в салоне поднялась веселая суета. Стоял невообразимый гомон, кто-то всхлипывал, все наперебой делились впечатлениями.

— Ах, я думала это конец, — говорила седая дама. — От испуга я не могла вспомнить ни одной молитвы...

— А я решил, что русские пустили в нас ракету, — сказал молодой американец и нервно захохотал.

Жевен посмотрел на Бурова и, виновато улыбнувшись, сказал:

— Псу живому лучше, нежели мертвому льву.

Буров промолчал. Стюардесса вышла из кабины пилотов и, помедлив несколько секунд, чтобы улечься шум, сказала:

— Мы сели в Ленинграде. Из-за плохой погоды придется ждать здесь до вечера... Погода, вы сами видите, какая... Мило улыбувшись, она кивнула белокурой головой на иллюминатор. — А в Москве еще хуже. Как только кончится дождь, вы сможете выйти из самолета, подышать русским воздухом.

Косые струи дождя зло хлестали в окна аэровокзала. Буров с удовлетворением, даже со злорадством отметил, что аэровокзал какой-то старомодный, темноватый и совсем маленький. Он невольно сравнил его с гигантскими постройками в Брюсселе, откуда вылетел три часа назад. «А Орли, Бурже... все отстает она, матушка Россия, как ни старается...» Буров прошелся по небольшому залу. У буфета, заставленного бутылками и яркими коробками конфет, толпился народ. Буров заинтересовался, берут ли франки. Франки принимали. Он выпил кофе с коньяком. Кофе был вполне приличным, а коньяк просто превосходным.

— Армянский? — спросил он у буфетчицы.

— Коньяк молдавский, месье, — ответила та по-французски и почему-то покраснела. Буфетчица была совсем молодая, чернявая, с большим красным бантом на затылке.

На бант Буров обратил внимание еще издали и неприятно подумал: «И банты-то красные заставляют носить...»

Он подошел к окну и стал смотреть, как кидает ветер пригоршни дождя прямо в ок-

(Нач. в №№ 91, 92, 94, 96).

на, как треплет потемневший флаг у выхода на летное поле. «Как странно, — подумал Буров, — вот я и в России. А ничего не переменялось во мне, я не припал грудью к земле при выходе из самолета, не кинулся обнимать первых встречных земляков... И волнует меня сейчас только одно — успею ли я к самолету на Токио. Двадцать пять лет — это целая вечность, четверть века! За это время можно не только отвыкнуть, но и забыть навсегда...»

Пройдет несколько часов, и я преспокойно улечу в Москву. Несколько часов там... Но что мне Москва? Пустой звук. Я никогда в ней не был, не ходил по ее площадям. А в Париже я знаю каждую улочку, каждый садик. С ним связаны самые яркие воспоминания. Моя жизнь. Двадцать пять лет». Жевен остановился рядом. С понимающей улыбкой посмотрел на Бурова. «Идиот, — подумал Буров, — решил, небось, что воспоминания меня одоле-ли...»

— Наблюдаете родину? — спросил Жевен.

— Много тут понаблюдаете! — Буров кивнул на окно. — Такой дождь может лить и в Париже. Там только побольше комфорта для того, чтобы его переждать.

— Пилоты говорят, что вылетим не раньше восьми вечера, — сообщил Жевен. — Меня успокаивает только то, что в Москве погода еще хуже и никто не летает... Русский «ТУ» никуда от нас не уйдет. Кстати, через полчаса обед. Русский обед, месье Буроф!

Буров промолчал. Дождь вдруг стал стихать. Из серой пелены один за другим начали проступать силуэты самолетов. Они были разных марок. Но больше всего «Илов», «ТУ», «Кара-велла». Стройные, вымытые дождем, самолеты прижались к бетону аэродрома, готовые взмыть в небеса.

Потом стали видны дальние ангары, дома городской окраины, и вдруг Буров увидел большой холм, укутанный невысоким лесом, и купола обсерватории на нем. «Пулково, — узнал Буров. — Пулковские высоты». И еще: он не увидел, а скорее представил, почувствовал, как взлетает на холм ровное, словно стрела, дорога, делает зигзаг, оглябая здания обсерватории, и мчится, мчится дальше на юг, через необозримые поля, перелески, рассекая деревушки со странными названиями, вроде Дони на Гатчину, на Лугу, к не приметной осиновой рощице на краю огромной мшары. И здесь в сторону от гудящего под колесами грузовиков асфальта отлетает мягкий, весь в колдобинах и лужах проселок, ведущий в тихую деревушку Бересть. Буров смотрел на Пулково и думал о том, сколько раз приходилось ему ездить мимо этих зданий. И в дождь и в солнечную погоду, когда с холма открывался перед тобой весь Ленинград, как на ладони.

Безотчетное желание выйти на шоссе и сесть в автобус,

идущий в сторону Берести, вдруг овладело Буровым. Простое так — выйти и сесть. И ехать спокойно, ни о чем не думая. Смотреть по сторонам, запоминать, сравнивать... и оставаться равнодушным.

«Времени у меня много. Выйду — и в автобус. Надо только выйти. А там...» Буров усмехнулся. — Сошлюсь на особые обстоятельства в случае чего. Вот и дождь так к стати перестал».

Он спустился на первый этаж и уверенно прошел прямо к проходу в небольшом барьерчике, около которого сидел дежурный с красной повязкой.

— Товарищ, вы куда? — спросил он Бурова, поднявшись со стула.

— Да я здесь, папаша, — улыбнулся Буров, — газетки, конфетки...

— Газетки-конфетки; — проворчал дежурный, — в следующий раз не выпущу. Обязательно лезут туда, где иностранцы. Как будто здесь медом намазано...

На улице было сыро. Ветер утих, и все окрестности мгновенно затянуло туманом. Снова пропали башни Пулково, самолеты. Машины двигались медленно, с зажженными фарами. Буров быстро прошел метров шестьсот от аэропорта до шоссе. Ему вспомнилось, что где-то здесь рядом, у поворота, раньше была остановка автобуса на Бересть. Какой-то автобус и впрямь стал притормаживать. Буров побежал легкой рысцой и успел — последний пассажир заталкивал в автобус чемодан. Уже взявшись за поручни, Буров разглядел слово «Бересть» на маршрутной доске. Он прыгнул на ступеньку, двери со скрежетом захлопнулись и автобус тронулся. И только тогда Буров сообразил, что у него нет ни копейки советских денег... Растерявшись, он хотел было застучать в дверь, чтобы автобус остановился, но перед ним стояла уже кондуктор.

— Билетик, гражданин, — требовательно сказала она. — Куда мы едем? — Голос у нее был крикливый, неприятный.

— Вы знаете, я совсем забыл деньги, — сухо сказал Буров, раздражаясь и досадуя, что попал в такое глупое положение. — Я прошу вас, остановите автобус.

Кондуктор на мгновение опешила. — Деньги забыл, папаша? А я должна тебе автобус останавливать? Как бы не так! — Голос у нее стал сварливый. Пассажиры с сочувствием смотрели на Бурова. — А не хочешь ли, папаша, проехать со мной до милиции?

Крику не видно было конца. Бурову хотелось броситься на нее с кулаками или провалиться сквозь землю. Выручил его мужчина, сидевший на заднем диване.

(Продолжение следует).

НАШ АДРЕС:

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома
Тираж 3497 экз. Заказ 1020

15 АВГУСТА — 25 ЛЕТ
СО ДНЯ (1945 Г.) ОСВОБОЖДЕНИЯ
КОРЕИ ОТ ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



ПХЕНЬЯН. С любовью корейский народ восстанавливал свою столицу. Ныне Пхеньян — один из самых красивых городов.

На снимке: площадь перед зданием Большого театра.
Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНИК БЫСТРЫХ, СИЛЬНЫХ, ЛОВКИХ

В ОСЬМОГО августа звуки торжественной музыки на стадионе Яи воввели о предстоящем празднике, посвященном Всесоюзному дню физкультурника. На стадионе, украшенном флагами Советского Союза и союзных республик, собралась все, для кого спорт стал неотъемлемой частью жизни: спортсмены, болельщики и просто любители спорта.

Впервые этот праздник отмечался 31 год назад в Москве на стадионе «Динамо». Сейчас уже вошло в традицию ежегодно проводить смотр силы, красоты, мастерства, ловкости повсеместно — в городах, селах, рабочих поселках.

Праздник открывают финиширующие легкоатлеты, спортсмены Яйского и Ижморского районов. Они закончили 15-километровый пробег по маршруту Ижморка-Яя. Первыми достигли финиша яйские спортсмены — Геннадий Жалеев и Владимир Рыльцев. Их время — 56 минут 42 секунды. Диктор сообщает результаты легкоатлетического пробега и о начале товарищеской встречи по волейболу.

В нашей волейбольной команде играют уже известные району спортсмены как В. Шепилов, В. Михеев и др. Хорошо подготовлены были и спортсмены пос. Ижморского. Игра проходила интересно. О том, чья команда выйдет победительницей, стало известно только в последней четверти финала. Ей оказалась наша команда. Счет 3:1.

У беговой дорожки на футбольном поле выстроились команды районов. Первый секретарь Яйского райкома комсомола В. Цапаев поздравляет участников кросса и волейболистов с праздником, а Геннадий Лукьянов, председатель райспортсоюза, награждает победителя легкоатлетического пробега Г. Жалеева ценным

порядком и грамотой, также грамоты вручаются В. Рыльцеву, нашей волейбольной команде-победительнице и команде Ижморского района за участие в спортивных соревнованиях.

Под звуки марша на поле выходят команды футболистов. Капитаны команд обмениваются выпелами. Игра началась. Первая половина матча прошла без особо острых интересных атак (сказывался только что прошедший проливной дождь), счет так и не был открыт. Зато во втором тайме уже на пятой минуте Иван Урюпов забивает первый гол в ворота гостей, а еще через пять минут Александр Никитин удваивает счет. Игра, не в пример первому тайму, стала более интересной, оживленной и напряженной. Гости оказались достойными противниками. Много апплодисментов было послано в адрес нашего спортсмена, ветерана футбола — Александра Титова, привлекающего внимание болельщиков искусной игрой.

После двух забитых голов, ижморские футболисты усилили контратаки и на двадцать седьмой минуте мяч оказался в наших воротах. А когда до конца матча оставалось всего несколько минут, Геннадий Сичельников посылает третий мяч в ворота ижморской команды. Таким образом, товарищеская встреча по футболу между командами Ижморского и Яйского районов закончилась со счетом 3:1 в пользу наших земляков.

Праздник Всесоюзного дня физкультурника закончился церемониями чествования победителей. Впереди у наших футболистов встреча со спортсменами г. Анжеро-Судженска.

Новых успехов вам, товарищи спортсмены!
Т. АНАНЬЕВА.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

13—14 августа «Разгром Юденича» (11, 5). «День и вся жизнь» (7, 9).

15—16 августа «Почтовый роман» 2 серии. 15—11, 5, 8; 16—2, 5, 8.



13—14 августа — местами кратковременные дожди, ветер северо-западный 7-12 метров в секунду. Температура ночью 8-13, днем 18-23 градуса тепла.

За редактора
В. М. МЕРЦИЕВА.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Новосибирская база Посылторга Министерства Торговли РСФСР высылает почтой наложенным платежом индивидуальное покупателю:

КРОВАТИ раскладные по цене 13 р. 50 к.

БАТАРЕИ «Марс» цена 17 коп.

Цены указаны без расходов по пересылке.

АДРЕС БАЗЫ: г. Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

Яйскому хлебоприемному пункту на постоянную работу требуются разнорабочие, вахтеры-женщины.

АДМИНИСТРАЦИЯ.